KBAAPATHLIE
YPABHEHUSA

eau ypoka:
-3aKPeNUTh 3HAHUS YYAUIUXCH, NOJTYYeHHbIE IPU U3Y4YeHHH TeMbl;
- MIO3HAKOMHUTD C HCTOPHUEl KBAJPAaTHBIX YPABHEHUIA;

- MCCJIEI0BATh 3aBUCMMOCTb MeK1Yy KO3(p(PuumeHTaMu U KOPHIMHU KBAIPaTHOTO
YPaBHEHHUsI.

- COCOOCTBOBATH BbIPA0OTKE Y HIKOJbHUKOB KeJIaHHMsl U NOTPeOHOCTH
00LIIeHUSA U3Yy4a 51 TPYAOJII00Us1, MATEeMaTHYeCKO
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IIVIAH YPOKA

. Opranm3aniuOHHBIA MOMEHT.

. YCTHBIE YIIPAXKHEHU.

. TecT (¢ caMonpoBepKOM).

. UcTtopruyeckue CBeICHUS.

. Pemmenne kBajipaTHeIX ypaBHEHUM IO (hOpMYIIE.

. I3y4yeHne 3aBUCUMOCTH MEXY KO3 (PUIIHEeHTaMu U

KOPHSIMU KBaJPATHOTO YPABHEHUS.

. [TpoBepka qoMallHero 3aJaHusl.
. Utor ypoka. /lomamnuee 3amanue.




DTa TemMa OYEHb BaXKHA ISl U3YUYEHHS Kypca MATEMATHKHU CPEHEN IIKOJIBI.
YMeHue ObICTPO, pallMOHAIBLHO U MPABWIBHO PEIIaTh KBaJApaTHBIC YPABHEHUS
oOJieryaeT NpoxXoXJICHUE MHOTHUX T€M Kypca MaTeMaTuku. Hanpumep, npu
V3YYEHHUU CICIYIOIINX TEM:

pEIICHUE 3a/1a4 Ha COCTABJICHHUE KBAJIPATHBIX YPABHCHUMU;

Pa3oKEeHUE KBaAPATHOTO TPEXUJIeHAa Ha MHOKUTEIN, KBaJpaTHas QYyHKIMS U
e€ rpaduk; HepaBEHCTBA BTOPOM CTEIIEHHU C OJIHOM IIEPEMEHHOM;

TPUTOHOMETPUYECKHE YPABHEHHUS M1 HEPABEHCTBA;, MPUMEHECHHUE MPOU3BOHOM
K MCCJIEIOBaHUIO (DYHKIIWH;

WHTETPal, IJI01a/1b KPUBOJIUHEWHOMN TPANEUU; UPPALTUOHAIBHBIC
ypaBHEHHUS; TOKA3aTEIbHbIC YPABHECHUSI U HEPABEHCTBA; JIOTAPUPMHUUECKUE
YPaBHECHUS U HEPABCHCTBA.




YCTHBIE YITPAXKHEHUSA

1. Vkaosicume kos3¢hpuyuenmor 6 K6adpamuom ypasHeHuu.
-4x2-9x+5=0.

2. Pebsima, 30ech 6bl uoume ypasHeHus, onpeoeieHuble o Kakomy-mo npuzaxy. Kax evt dymaeme, xaxoe u3z
VPAGHEHUL U3 SMOU epYyNnvl A6AAeMCs TUUHUM?

a)2x? —x=0;

0) x?-16 = 0;

B) 4x>+x-3=0;
r) 2x?=0;

a)x?—5x +1=0;
6) 9x2— 6x +10 = 0;
B) x> +3x-5=0;
r)x2+2x+1=0.

3. Vkaoicume npasunvhviii omeem npu peuieHuu ypagHeHus
x?+5=0
a) peleHus HeT;
6) -5
B) V5.
4.Hazosume KOpHU KBAOPAMHO20 YPAGHEHUs
x2-4x+4=0
a)2;-2;
0) 2;




TECT

1.Kakoe u3 ypasrenuil 61s1emcs K6aOpamuvim?
A.3x6-5x+2=0 C.0x*°-15x+1=0
B.9x+3x?-10=0 D.5x?+2,7/x+1=0

1.Kaxoe uz ypasnenuil s1611emcs K8a0OpamHuim?
A. 0x*+5x-3=0  C.2x%*+7/x+3=0
B. 3x+x%-10=0 D. 4x3-2x+5=0

2. Cocmasbme keadpamHoe ypasHenue no e2o Ko3ggpuyuenmam a,
6,C:

a=-2; b= 3,5; ¢=0,75.

A. -2x%-0,75x+3,5=0  C. -2x?+3,5x+0,75=0

B. 3,5x2-2x+0,75=0 D. -2x%+3,5x-0,75=0

2.Cocmasbme keadpamuoe ypasHenue no e2o Ko3gguyue
6,C:

a=-8; b=0,5; c=5,3.
A. -8x%+5,34+0,5=0
B. -8x2-0,5x+5,3=0

C. 0,5x2+8x+5,3=0
D. -8x%+0,5x+5,3=0

3. Vkaorcume xoagppuyuenmer 6 keaopammnom ypagnenuu:
-5x%+3x-2=0.

A. a=-5, B=3, c=2
B. a=-5, B=3, ¢c=-2

C. a=-5, B=-3, c=-2

3. Vkaoicume xoappuyuenmur 6 keaopammnom ypagnenuu:
-3x%-5x+2=0.

A. a=-3, B=5, c=2
B. a=-3, B=5, c=-2

C.a=-3,B=-5,¢c=2

4. Ilpuseoume k 6udy kéadpammnozo ypaenenus ax2+bx+c=0:
-4x-3x2+5x2=T7
A. 2x%+4x+7=0
B. -8x2-4x-7=0

C. 2x2-4x-7=0

4. Ilpuseoume k 6udy keadpammozo ypaenenus ax2+bx+c=0:
2x%+3x-7x%=8

A. -5x%3x+8=0
B. -9x2+3x-8=0

C. -5x2+3x-8=0

5. Buibepume cpeou ypasHeHuil HenoaHble K8AOPAmHubvle YPAGHeHUs:

1)3x3=0, 2) x?+4x=192; 3) 7x?-3=0, 4)5y*=10y; 5)x*=6.
A.1,2,3 C.345
B.23 D. 2345

5. Buibepume cpeou ypasHenuili HenoaHvle KeAOpammubvie YPAGHeHUs.:
1)1-4?=0; 2) 7a-14=0; 3) 4x-12=3x?; 4)x*>=5, 5)7a’=14a.
A. 1,23 C. 1,345

B. 145 D.45

6. Ckonbko kopHeil umeem ypasnenue: -5x>+3x=0 ?
A.nBa B.omun C. HeT KopHei

6. Cronvko kopuetl umeem ypasnenue: 3x?-7x=0 ?
A.nBa B.omun C. HeT KopHei

7. Pewwume nenonnoe kéaopammuoe ypasuenue: —x>-5=0
A.-V5 B. V5:N5 C.V5 D. mer kopueit

7. Pewuume nenonnoe keaopamuoe ypagHenue: x2+6=0
A.-V6 B. V6:N6 C.\6 D. ner xopueit

. Pewume ypasnenue: (y-6)?=0

8. Pewwume ypaenenue: (x+5)*=0

9. Buioenrume kéadpam ogyunena: x*-4x+3

9. Bwioenume keaopam osyunena: x*-6x-1




CAMOIIPOBEPKA

1 BAPUAHT

2 BAPUAHT
1.B 1.B
2.C 2.D
3.B 3.C
4.C 4.C
5.C 5.B
6.A 6.A
7.D 7.D
8. y-6=0 8. x+5=0
y=6 X=-5

9. x2-4x+3=(x2-2-x-2+2?)-4+3=(x-2)?-1 9. x2-6x-7=(x?-2x-3+3%)-9-7=(x-3)*-16




A3 HCTOPHUH

Hemnonnbie kBapaTHbie YpaBHEHUS U YACTHBIC BHUBI MOJHBIX KBAJPATHBIX ypaBHEHUN
( x?-x=a ) yMeJu pelarb BaBWIOHSHE (MPUMEPHO 2 THICSYH JIET 10 H.3.). Hexoropsie
BUJIbl KBAJIPAaTHBIX YPaBHEHUN MOTIJIM pellaTh JPEeBHErPEUYECKHE MaTeMaTHUKH, CBOMIS
UX pEIIeHUs K TEOMETPUUYECKUM TOCTpoeHUsM. [lpuembl pemieHus ypaBHEHHH 0e3
obOpamenust k reomerpuu Aaét Jlwmodant Anekcammpmiickuii (Il B.) B KHurax
«ApudmeTnka», KOTOpbIE 10 HACTOSIIETO BPEMEHU HE COoXpaHWIuch. [IpaBuio
pEIIEHUsI KBAJIPATHBIX YPABHEHWH, NMPUBEIEHHBIX K BHAY ax?+Bx+c+0, rne a>0, man
unauiickuii yaenelii Bpaxmarynra (VII B). B Tpaktate «Kuta® anb-mkeOp Bajb-
MyKa0aja» XOpPE3MCKUM MaTeMaTHUK ajlb- XOPE3MHU PAa3bACHIET NPUEMBI PEIICHUS
YpPaBHEHUU BUJA :

ax?=Bx, ax?=c, ax?+c=BX, ax?+BX=c, BX+cC=ax?

(a, B, C — MOJIOKHUTEIBHBIC YUCIIA).

OOGIwee MpaBHiIO PEIICHHs KBAaIPAaTHBIX YPaBHEHHM, IPUBEICHHBIX K BUAY X2 + BX = C,
ObuTO chopmyupoBaHO HeMenkuM mareMatukoM M. Iltudenem (1487-1567). Ilocie

TPyAOB HHJepiaHickoro marematuka A. XKupapa (1595-1632), a Taxxe Jlekapra u
HproToHa cioco0 penieHus: KBaapaTHBIX YPaBHEHUM MPUHSI COBPEMEHHBIN BH/I.




Pelnenne KBaJApPAaTHLIX YPaBHEHHN 10 POpMYJI

x°-3
1) — -6x=5.
2
2) (x-2)°=3x-8.
3) x*+9x+14=0.
4) 10x°=0,6-5x.
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3aBHCHMOCTL MeXKay Ko3dPHIHEHTAMH H KOPHIAMHA
KBaJPaTHOI0 YpaBHEeHHS
(ko3 PHIHEEHT NPH KBAAPATE HEH3BECTHOIO NOJIKEH

OBITH MOJIOKHTEILHBIM)

3Haku koaghpuyuenmos

3Haku KopHel

a>0 b >0 c <0 Pasupbie: 00JIbIIHUHI 110 Aa0CONOTHOM BEJIUYUHE
OTpHIIATEIICH

a>0 b<0 c <0 Pasnbie: OConbInuid 10 a0COMOTHON BEJIMNUYUHE
MOJIOKUTEIICH

a>0 b>0 c>0 OnuHakoBbIe: 00a OTPHUIIATEIIHHBIE

a>0 b <0 c>0 OnuaakoBEIe: 00a MOJIOKUTEIbHEIE




SANAHUE. JOKAXMWUTE, 4YTO I1PU JIObOM 3HAYEHNU K
VPABHEHUE 3V?-KV-2=0 UMEET JIBA KOPHJI.

Heob6xonumocTs pemaTh ypaBHEHUS €lié B IPEBHOCTH Oblla BbI3BaHA
NOTPEOHOCTHIO pellaTh 3aJ]a4H, CBSI3aHHBIE C HAXOKICHUEM IIJIOIIAICH
3€MEJIbHBIX YUYaCTKOB U C 3eMJISIHBIMU pa00OTaMH BOEHHOT'O XapaKTepa, a TAK¥kKe ¢
pPa3BUTHEM aCTPOHOMHU U CAMOU MATEMATUKHU.




Jlomamnee 3ajaHHe

*  No540a, No5440.

*  He pewas ypasneHnue, onpedeaums umeem au OHO KOPHU UIU Hem, Onpeoeiums 3HaKu
KOpHel, ecliu 3HaAKU pasHvle, Ha38amb 3HAK O0IbULE20 NO MOOYII0 KOPHAL:

a) 4x?-7x-11=0;

0) x%+2x-15=0;

B) x?+3x+9=0.
e 3apgaua:

K Hogomy 200y 6 cemve Heanogvix kaxcowvlii npucomosuil nooapox, Karcoomy u3
OCMAanbHbIX YeHo8 cembl. Bceeo noo enkoti okazanoco 30 nooapkos. CKOIbKO UleHO08
6 cemve Heanogvix?




